



扫码阅读更精彩

龙高速"丽水收费站 更名"丽水南收费站



导报讯"这里是丽水收费站吗? 我是来丽 水旅游的,导航到丽水收费站,下高速发现怎 么是丽水南收费站?""您好!师傅,我们这已 更名为丽水南收费站了!"近日,在丽水南收费 站,浙江交通集团的一名收费工作人员正耐心 地向司机解释。

根据省交通运输厅《关于同意 G25 长深高 速公路丽水收费站更名的批复》,浙江交通集 团高速公路丽水管理中心日前完成了丽龙高 速"丽水收费站"更名工作,该收费站正式更名 为"丽水南收费站"

丽水收费站是丽水市区的南大门,是丽水 最繁忙的高速收费站,日均流量达1.1万辆次, 占市区三个高速收费站总流量的53%。"作为 主人口,该收费站为丽水区域经济发展提供了 便捷通道,而'丽水'容易造成外来客商及游客 对区域空间认识错误、车辆误行等问题。"丽水 市公路港航与运输管理中心相关负责人说,将 其更名为丽水南收费站,与丽水西、丽水北两 个以方位命名的高速收费站有机融合,方便公 众的出行定位。

"利用道路集约化施工,我们第一时间开 展了该收费站的更名工作。"浙江交通集团高 速公路丽水管理中心相关负责人介绍,相关管 理部门通过统筹规划,科学安排施工时间,在 确保收费站更名工作顺利完成的同时,减少封 道保障道路畅通,将司乘的出行影响降到最 低。目前,所有更名的相关工作均已完成,司 乘人员走高速公路出入丽水市区时要根据目 的地做好选择。

据悉,丽龙高速丽水收费站更名工作的顺 利完成,进一步优化了丽水高速出口名称,现 在,出入丽水市区三个高速公路收费站的名 称,分别为丽水南收费站、丽水西收费站和丽 水北收费站。

□通讯员吴祖方杨胜男谢莉莉厉俊娴

隧道生死接力救援!一张卡救下一车人

导报讯"报告! G56 杭瑞高速徽向岳山二 号隧道内起火!"近日,杭州北管理中心监控员 王维在电子巡查时发现岳山二号隧道内车辆 起火,立即将情况上报,有条不紊地开始监控 室内的救援工作——切换隧道信号灯,打开隧 道警报系统,通过隧道喊话系统,紧急提醒滞 留隧道内的司乘人员尽快撤离现场,并及时通 知高速交警、消防、道路巡查施救等相关部门 和人员赶赴现场救援。

高速上的巡查员接到事故救援通知后,火 速赶往事故现场,第一时间疏散撤离滞留车辆 和人员,并在事故后方设置警示标牌设施,协 助高速交警、消防、施救等力量共同进行事故 救援处置,隧道巡检员也及时赶到事故现场, 迅速打开隧道内人行通道安全门,在指挥帮助 滞留人员安全撤离的同时,使用隧道内的消防 设施设备,配合消防人员迅速扑灭大火。

从监控员发现,到巡查员现场疏导,管控。 救援,再到配合灭火,整个救援过程仅用时1 小时47分钟。

当被问到高效救援背后的原因,除了日常对 隧道灭火专项处置训练到位之外,巡查员吕春光 还提到了一张"小卡片",这张卡片上清晰地印 有:隧道事故应急处置卡。吕春光说,就是这张 卡,帮助他在救援时做到临危不乱、有条不紊。

为保证编制的应急处置卡能够在实际作 业中提供有效、实用的指导信息,编写人员结 合高速公路各岗位实际,通过对重点岗位、重 点人员的风险辨识、评估和分析,针对存在的 危险因素、事故发生的特点,制定建立相应的 防范、管控措施及事故应急处置措施。

应急处置卡是根据应急预案的有关要求, 针对工作场所、岗位特点,编制的应急小卡 片。卡虽小、作用大,用于现场作业人员对各 种险情或事故的防范处置,以"简明、实用、有 效"为原则,使现场应急处置工作也变得"易 读、易懂、易携带、易操作"

同时,一改以往的"书籍式文件"为"A4规 格活页式卡片",体积小巧,便于携带。员工可 以将其作为岗位应急处置的第一手资料,结合 自身实际,在工作间隙阅读学习,在演练或实 战中可快速补充"营养",真正做到"一卡在 手,安全我有",大大增强其实用性和指导性, 实现"应急响应"的全覆盖。

□通讯员许宇培张学栋

宁波市交通工程管理中心开启第四季度大检查

导报讯为提高宁波市在建公路水运工程 质量、安全、监理造价和检测管理水平,推动平 安百年品质工程建设,打造交通强国示范城 市,近日,宁波市交通工程管理中心联合宁波 市交通执法队组织开展在建公路水运工程综 合检查。

第四季度大检查检查周期是9月上旬至 11月底,各项目具体检查时间另行确定。检 查范围包括所有宁波市市管在建公路水运工 程,覆盖所有在建合同段,同时抽查各县级部 门监管的一个公路水运工程项目。

检查内容主要针对该市在建工程项目的

工程安全、质量、造价、合同、监理和试验检测 等进行综合检查。本次检查要求结合质量安 全主体责任、质量安全红线、安全生产专项整 治三年行动、"三防工作、环保等内容,要求检 查全面细致、不流于形式。

据了解,检查人员由宁波市交通工程管理 中心、各区县(市)质监机构工作人员以及专家 组成,邀请宁波市交通运输综合执法队参加。 检查的开展严格按照各种规章制度,对发现的 违规行为严肃处理,对违法线索抄送宁波市交 通综合执法队,检查结果由宁波市交通运输局

□吴宇熹甘军仁许敬峰

长兴公共交通 实现智慧出行

导报讯 7:30,在长兴八佰伴购物中心的公 交站台上,家住环西花园的王阿姨正与老熟人 聊得热火朝天,一旁的老伴提醒她别误车,王阿 姨指着电子站牌笑着说道:"怎么会误车呢,你 看,3路车还有5分钟才到站,上面明明白白显 示着呢,耽误不了。"

近年来,长兴交通加快电子站牌的建设,今 年新建电子站牌15块,电子站牌通过与公交智 能调度平台对接,乘客可通过电子站牌显示屏, 实时掌握公交车运行位置、车内是否拥堵、车辆 还有几站到站等实效信息,此外电子站牌还提 供公益广告、重要通知等信息发布服务。目前 长兴县城区已有电子站牌30块。

早在2019年,长兴就通过建立长兴智能公 交指挥中心,充分利用现代化技术手段,改造传 统的管理模式,通过建设智能调度系统进一步 保障公交班次发车准点率和班次兑现率,优化 公交运力调配;车载监控调度设备支持在线远 程视频查看和回放,为乘客失物招领,公安部门 社会治安事件处理提供支撑;主动安全防御系 统能提醒司机行车过程中潜在危险,保障公众 出行安全。

去年10月启用了"长兴智慧交通"掌上公交 微信公众号和长兴公交APP,可以实时查询公 交信息,包括最近的公交站点,以及全部的公交 线路等信息,并将长途班车班次查询、车票购 买、包车服务等功能融入进来,真正把便民、惠 民绿色出行做到实处。目前,长兴县所有的公 交车实现支付宝扫码、银联云闪付移动支付全 覆盖,出行条件得到极大优化。

而今,长兴百姓的出行变得越来越"智慧"

□通讯员蒋涛周琳邱文慧

这条美丽路 火了百姓菜园子

导报讯近日,绍兴市越城区鉴湖街道下白 线沿线的百姓开始卖起了萝卜、白菜、大蒜等农 家土菜,长长的菜园子里全是从绍兴市区赶来 的"城里人"。下白线改造提升才一年,以前没 人来的小旮旯地,现在成了"城里人"的"菜市 场"

下白线连接省道绍大线和绍甘线的重要农 村公路,是绍兴城南货运车辆通行的主要通道 当地村民介绍,虽然这条路连接着兰亭 景区和会稽山景区,自然资源很好,但是以前道 路狭窄破旧、坑坑洼洼,是典型的"脏乱差" 由于公路狭窄,按照相关规定,无法漆划标线, 车辆逆向行驶、超限超载等现象尤为突出,道路 安全隐患不小,沿线村里几乎没有游客讲来。

前些年,绍兴市越城区公路管理中心将下 白线列入提升改造计划,把双向两车道提升为 四车道,局部改造成双向六车道,等级大大提 升。全线进行了"白改黑"提升,沿线排水设施 新设,对交安设施全面完善。

在完成提升后的一年里,越城区公路管理 中心又编制养护指南,精心按照高水平建设"四 好农村路"的管养标准,让公路养护从传统的发 生问题、被动"抢修"转变为全面养护、主动防 范,市场化运作大大提高了公路养护效率。

走在下白线上,只见沿线街道、特色村成为 美丽乡村公路的节点,远处的山山水水、花草树 木皆融路入景,呈现出"路即是景、以路串景" 的迷人风采。"要不是这条路改善了,我们也不 会停车在村里买菜。"游客汪女士拿着刚刚拔出 来的萝卜说。

□黄俊 潘永平 邵利光